

湖南“温暖微行动”惠及 72 万多妇儿

今日女报 / 凤网讯 (记者 陈炜 吴小兵 通讯员 万轩好) 家住长沙浏阳市淳口镇的黄乐(化名)今年7岁。两岁半时,黄乐的父母便离开她去广州打工,一直跟着奶奶生活的黄乐如今性格有些内向。前不久,在致公党湖南省委常委、湖南省妇联一起组织的“温暖微行动”上,黄乐认识了一位“卢妈妈”。黄乐说,“卢妈妈”不仅给她送来了崭新的书包、书籍和文具,还愿意跟她聊心事,“我生日的时候,‘卢妈妈’说她还会再来看我”!

黄乐口中的这位“卢妈妈”,是湖南省妇联副主席卢妹香。近日,由致公党湖南省委和长沙市委的30位成员组成的“爱心妈妈”团队,在卢妹香的带领下,走进浏阳市淳口镇,结对当地30个留守儿童家庭,并承诺以后对其进行长期帮扶。

在浏阳市淳口镇帮扶留守儿童家庭,只是湖南省妇

儿童基金会“温暖微行动”每年众多关爱活动中的一个。10月19日,在湖南省妇女儿童发展基金会第三届理事会第三次会议上,记者获悉:2016年仅前三季度,基金会就募集了物资和项目资金3684万元,惠及全省妇女和儿童72.7万人次。

湖南省妇女儿童发展基金会副理事长、秘书长周萍告诉记者,除了母亲健康快车、幸福分娩、导乐分娩、母亲邮包等多个切实关爱女性健康的公益项目之外,“基金会还围绕精准扶贫,打造了一系列关爱农村留守儿童的本土特色项目,如知心屋、彩虹行、三下乡、云校、温暖善行、儿童道路安全体验中心等”。其中,作为省妇联和基金会首创的促进解决留守儿童心理健康问题的重要手段——“知心屋”项目,在全省已经陆续铺开建设,并在全省农村留守儿童关爱保护工作电视电话会议

中,得到省人民政府副省长蔡振红的充分肯定。

温暖和爱心也在感动着越来越多的人。在此次召开的省妇女儿童发展基金会第三届理事会第三次会议上,一清、刘俊生、王一姗、容洪亮等当选为第三届理事会理事。作为新晋理事,湖南育娃娃电子商务有限公司董事长容洪亮表示,他将每年拿出资金,对部分贫困母婴家庭进行救助,并在产前筛查、诊断方面对贫困家庭给予帮助。

“以‘温暖’为核心的公益慈善文化和‘温暖微行动’公益品牌已经深入人心。”卢妹香告诉记者,“要美丽、做公益”现在已经成为湖南全省妇联系统的共识。下一步,卢妹香认为,基金会要以《中华人民共和国慈善法》颁布实施为契机,积极出台新举措,彰显新作为,“以更加强烈的社会使命感和更加务实的工作作风,促进全省妇女儿童发展”。

重走红军路——七旬高龄革命后代颂歌唱长征



10月19日,在红军长征首发地,革命后代冒雨唱革命歌曲纪念长征胜利80周年。摄影/唐天喜

今日女报 / 凤网讯 (记者 唐天喜 通讯员 张前宝) 我们是第一次来到红军长征的首发地,这场大雨或许是父辈在考验我们吧! 10月19日,“重走长征路,追寻红军光辉足迹”长征颂歌公益活动首场演出在郴州市桂东县举行,由革命后代组成的延安儿女联谊会合唱团指挥贺安利冒着滂沱大雨如是说。当天的活动一直在雨中进行,平均年龄达70岁的合唱团团员们首先冒雨登场,在全身都湿透的情况下依然坚持演唱。对此,台下2000多名观众给予了经久不息的热烈掌声。

贺安利的父亲参加了举世闻名的长征。她和其他革命前辈的后代组成的延安儿女联谊会合唱团曾多次参加国内各大公益演出,并在央视春节联欢晚会舞台亮相。当天,他们演唱了《四渡赤水出奇兵》、《南泥湾》、《延安颂》等经典歌曲,深情讴歌了红军长征的历史壮举,深切缅怀革

命先辈的丰功伟绩。著名青年女歌唱家陈思思、著名相声演员奇志也参加了演出。

桂东县是井冈山革命根据地的重要组成部分,红色文化厚重,属一类革命老区,是红军长征的首发地,先后被评为负氧离子含量最高县、中国最佳生态旅游示范县、“中国深呼吸小城”百佳县、中国最佳消暑避暑旅游名县。

为纪念中央红军长征胜利80周年而举行的该活动,由广东省湖南商会常务副会长邵信芝等湘籍企业家发起,由中国延安精神研究会指导。“通过这些活动,进一步激发大家的爱国热情,提振全民族精气神,更好地凝聚改革力量,增强发展信心。”邵信芝介绍,这次大型公益活动将历时两年,沿着红军长征经过的12个省、57个地市州、200多个县区,追寻红军光辉足迹,传播长征伟大精神。届时,将举行100多场红色演出活动。

妇联星空 >>>

益阳: 把脉婚姻家庭, 推动社会和谐

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 王娜) 在益阳沅江市婚姻家庭调解委员会,从事婚调工作的有91名义工。对于这份要自带“吃饭钱”来上班的工作,义工领头人王芝兰认为,做婚调工作是行善积德,劝和一对夫妇就是挽救一个家庭,家庭和和睦带动社会和谐。

据益阳市妇联2015年信访统计情况显示,接待处理群众来信来访来电464件次,涉及妇女儿童六大权益。婚姻家庭权益类266件,占总量的57.6%。其中,家庭暴力类案件依然是重中之重,是妇女信访投诉的主要内容,同时也是婚姻破裂的主要因素。目前,赫山区、沅江市、

南县、桃江县、安化县、大通湖区婚姻家庭调解中心组建完成并正式挂牌运行,资阳区正在组建之中,开局良好。两年来,益阳市各婚调中心共接待、调解婚姻家庭矛盾纠纷853起,其中调和302起,没有一起因调解不当而导致矛盾激化,社会反响良好。

株洲: 调研妇联基层组织建设

今日女报 / 凤网讯 (记者 陈寒冰) 株洲市第十二次妇女代表大会即将召开,为全面总结过去五年全市妇女工作成效,科学谋划未来五年妇女工作重点,市妇联从10月中旬起组织开展深入基层、深入妇女群众的调研,详细了解姐妹们所思所想所盼。10月18日,市妇联党组书记、主席杨爱云一行赴攸

县开展专题调研。杨爱云一行在攸县先后走访考察了宁家坪镇笔武村巾帼科技示范基地、新市镇新联村示范“妇女之家”、大同桥何岭小学社区家长学校,详细了解了电商农业发展、基层妇女工作、传统文化教育等情况。杨爱云表示,要深入探讨如何有效利用这些好经验、好平台,使更多妇女同胞受益,

并将其融入到未来五年妇联工作规划中,增强妇联组织服务中心、服务基层、服务妇女的能力。基层妇联应在主动作为、勇于担当的同时,争取县委县政府的重视和支持,关注妇联干部队伍建设,选优配齐乡镇妇联主席,使基层妇联有钱办事、有人管事,不断提升妇联参与社会管理的科学化水平。

沅陵: 法制知识宣讲进校园

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 徐小婵) 为增强青少年的法制观念,有效地从源头上减少和预防未成年人犯罪,积极为未成年人健康成长保驾护航,怀化市共青团沅陵县委、县妇联、县检察院团支部于10月20日下午在沅陵一中开展“检察官进校园”法制宣讲活动。

检察官胡浪、唐嘉向同学们介绍了未成年人为什么要学习法律,并用详细的案例图片讲解了《未成年人保护法》、《预防未成年人犯罪法》等相关法律知识。同时,结合具体典型案例,以案说法,对青少年犯罪原因、环境、心理特点等方面进行了剖析,劝诫同学们要远离各种不良行为。

团县委书记向翼表示,今后还将进一步加强与有关部门的合作,积极参与构建预防青少年违法犯罪工作体系,共同推动关爱未成年人成长事业的健康发展。同时寄语同学们要加强自身修养,做到以德修身,知法守法,与法同行,增强法治观念,弘扬法治精神。

中国镇痛周, 省妇幼提倡“分娩镇痛”

今日女报 / 凤网讯 (记者 李诗韵 通讯员 韩旭) 自然分娩的疼痛指数有多高?很多准妈妈都在关心这样一个话题。10月17日—23日是“中国镇痛周”,湖南省妇幼保健院于10月21日在产科门诊开展了“快乐产房,舒适分娩”大型义诊活动。

湖南省妇幼保健院麻醉手术科主任李爱媛介绍,随着现代医学技术的飞速发展,人们已经有了很多办法来缓解产妇产痛的疼痛,比如“分娩镇痛”。她认为,无痛分娩是产妇的基本权利,每一位产妇都有权享有一个身心愉悦的分娩过程。

湖南金融

湖南省发展现代保险服务业宣传专栏

主办:湖南省人民政府金融工作办公室

体贴入“微”: 保险理赔开启微信时代

今日女报 / 凤网讯 (记者 唐天喜 通讯员 吴文捷) 日前,新华保险微信理赔正式上线,意味着移动理赔不仅适用于全部案件,而且适用于全部移动端,服务便捷性大幅提升。

新华保险不断提升理赔服务,自2011年业内首家推出移动理赔后,2015年面向全国16万代理人全面开放移动理赔,适用于全部个人案件。经过一年多的运行,截止今年8

月,已办结理赔案件中,超过50%的案件是通过移动理赔完成的,78%的标准案件在当天结案,最快5分钟。

微信理赔是新华保险持续提升服务的又一举措,继移动展业PAD、手机APP外,实现移动理赔全部移动端兼容。营销员不受终端设备限制,通过微信随时随地申请理赔、查询进度、查看理赔明细。